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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України 

«Про внесення змін до деяких законів України»

1. Мета
Метою прийняття проекту Закону України «Про внесення змін до деяких 

законів України» (далі – законопроєкт) є урегулювання невідповідності норм 
законодавства у сфері питного водопостачання та водовідведення. 
Забезпечення необхідними умовами для реалізації механізму приведення 
законодавства у відповідність з вимогами ЄС, яке передбачено підписанням 
Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 
Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державними-членами, 
з іншої сторони.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Прийняття законопроєкту врегулює на законодавчому рівні питання у 

сфері нормопроектувальної техніки, узгодження термінології сфері 
централізованого та нецентралізованого водовідведення, забезпечить стале 
функціонування системи водопостачання та водовідведення, спрямованої на 
створення сприятливих умов життєдіяльності людини та зменшення 
негативного впливу на навколишнє природне середовище.

З прийняттям Закону України «Про управління відходами» від 20 червня 
2022 р № 2320-ІХ поняття «рідкі побутові відходи» вилучено. Натомість у 
Законі України « Про водовідведення та стічні води» від 12 січня 2023 р                   
№ 2887-ІХ введено термін «нецентралізоване водовідведення». 

За даними «Національної доповіді про якість питної води та стан 
водопостачання та водовідведення в Україні в 2022 році» 301 з 314 міст 
використовували системи централізованого водовідведення (95,9 %). В той же 
час серед селищ міського типу системами централізованого водовідведення 
були обладнані 318 з 473 смт (67,2 %), а в селах лише 339 з поміж 22 196 (1,5 
%) сіл мали такі системи (без урахування інформації Запорізької, Луганської, 
Херсонської областей та окупованої частини Донецької області та АР Крим).

Таким чином, для приведення нормативно-правових актів в частині  
вимог та процедур чинного законодавства, діючі норми законодавства 
потребують уточнення, доповнення та викладення в чіткій послідовності.

Щодо внесення змін до Закону України «Про питну воду та питне 
водопостачання».

Відповідно до п. 19 Порядку формування тарифів на централізоване 
водопостачання та централізоване водовідведення затверджений постановою 
Кабінету Міністрів України «Про забезпечення єдиного підходу до формування 
тарифів на комунальні послуги» від 01 червня 2011 р № 869 встановлено, що до 
складу планованої виробничої собівартості централізованого водопостачання 
та/або централізованого водовідведення включаються прямі матеріальні 
витрати, а саме: «витрати, пов’язані з використанням електроенергії для 
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технологічних потреб, що визначаються виходячи з обсягів підйому та/або 
подачі води, пропускання стічних вод, їх очищення, норм питомих витрат 
паливно-енергетичних ресурсів, установлених відповідно до галузевих 
нормативів та вимог законодавства…..».

Отже, розроблення та затвердження нормативно-правового акта, що 
визначає методику розрахунку визначення витрат та втрат паливно-
енергетичних ресурсів для врахування у тарифах на централізоване 
водопостачання та централізоване водовідведення є не обхідною умовою 
встановлення економічно-обґрунтованих тарифів.

 3. Основні положення проекту акта
Законопроєктом пропонується внести зміни до Законів України «Про 

водовідведення та очищення стічних вод» та «Про питну воду та питне 
водопостачання» в частині уточнення вимог щодо процедур, прав і зобов'язань, 
а також відносин суб'єктів господарювання у процесі приєднання  об’єктів до 
мереж водопостачання, узгодження діяльності із нецентралізованого 
водовідведення.

4. Правові аспекти
Закони України «Про водовідведення та очищення стічних вод» та «Про 

питну воду та питне водопостачання України».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація Законопроєкта не матиме впливу на надходження та витрати 

державного та місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Законопроєкт стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку. Не стосується питань соціально-трудової сфери, прав 
осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як 
державної.

Консультації із заінтересованими сторонами щодо проекту Закону не 
проводилися. Проект Закону не потребує розгляду Науковим комітетом 
Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

7. Оцінка відповідності
У законопроєкті наявні положення, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод.
У проекті Закону відсутні положення гарантованих Конвенцією про 

захист прав людини і основоположних свобод, що впливають на забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення 
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корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, 
створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова експертизи не проводилися.

Законопроєкт буде надіслано до Національного агентства з питань 
запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної 
експертизи.

8. Прогноз результатів
Прийняття Законопроєкта сприятиме урегулюванню діяльності у сфері 

водопостачання та водовідведення та оренди комунального майна.

Віце-прем’єр-міністр з відновлення 
України - Міністр розвитку громад, 
територій та інфраструктури України Олександр КУБРАКОВ
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